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УДОСКОНАЛЕННЯ ОРГАНІЗАЦІЇ ПРОЦЕСУ УПРАВЛІННЯ 

ПЕРСОНАЛОМ НА ПІДПРИЄМСТВІ 

 

Управління підприємством завжди здійснюється з метою досягнення 

довгострокових стратегічних цілей або цілей, розрахованих на короткий період 

часу. Реалізація цілей будь-якого організаційного формування забезпечується 

шляхом прийняття і виконання численних рішень, від якості яких значною 

мірою залежить ефективність використання землі, праці і капіталу. Своєчасно 

прийняте науково обґрунтоване рішення стимулює виробництво. Рішення 

слабке, прийняте невчасно (передчасно або із запізненням), знижує 

результативність праці колективу чи окремих виконавців, режиму праці та 

відпочинку. Результат дії внаслідок заміни устаткування, а отже, і механізації 

певних трудових операцій, може бути охарактеризований кількісно і якісно. 

Якісна характеристика заходів щодо поліпшення умов праці передбачає 

благоустрій робочих місць, перегляд режиму праці і відпочинку, проте не дає 

можливості визначити можливе зростання продуктивності праці [3, c. 124].  

Вимога оптимальності зумовлює потребу у кожному конкретному випадку 
вибору такого варіанта рішення, який відповідав би економічному критерію 
ефективності господарської діяльності: максимум прибутків при мінімумі 

витрат.  

Своєчасність рішень означає, що вони повинні прийматися у момент 

виникнення проблеми, порушень, відхилень у перебігу господарських процесів. 

Рішення не може бути прийнятим до цього, а якщо воно приймається із 

запізненням, то потреба в ньому може відпасти. Своєчасність рішення також 

пов'язана з додержанням строків підготовки, доведення до виконавців та дієвий 

контроль виконання.  

З розвитком і ускладненням виробництва, прискоренням науково-

технічного прогресу змінюються вимоги до кадрів. Підвищуються вимоги до 

загальноосвітньої, економічної, технічної, технологічної підготовки робітників 

та службовців, до рівня їхньої кваліфікації. Виникають питання раціонального 

використання трудових ресурсів, оптимальної оцінки діяльності кадрів. А 

оскільки зазначені напрямки управлінської діяльності відносяться до області 

кадрової роботи, одночасно розширюються функції кадрових служб 

підприємств.  
Значну частину кадрової роботи на підприємстві ведуть безпосередньо 

керівники. Саме керівник зобов'язаний організувати роботу кадрових служб по 
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підбору і розміщенню кадрів так, щоб забезпечити виконання задач, що стоять 

перед підприємством. Крім того, необхідно мати на увазі, що в питаннях 

призначення чи переміщення працівника, оцінки його ділових якостей завжди 

активну участь приймає його безпосередній керівник, що припускає 

компетентність останнього в питаннях кадрової роботи. В обов'язок керівника 

також входить піклування про розширення компетенції відділів кадрів, 

підвищенні ролі кадрових служб, удосконаленні їх роботи, підвищенні 

кваліфікації кадрових працівників [4, c. 108].  

Однією із задач кадрової роботи підприємства є організація підготовки та 

перепідготовки кадрів, забезпечення росту кваліфікації робітників 

безпосередньо на виробництві та в навчальних закладах, вдосконалити систему 

планування кадрів та ввести ефективну систему управління персоналом 

підприємства для того, щоб зменшити плинність кадрів. Підприємство з цією 

метою повинне розвивати учбово-матеріальну базу, створювати учбові 

комбінати, курси та центри, школи по вивченню передових методів праці, 

створювати програми по удосконаленню умов праці.  

Підвищити ефективність атестації працівників управління, а також 
забезпечити об'єктивність її оцінок і висновків можна шляхом застосування 

експертних оцінок фахівців і особливо керівників, здійснюваних з урахуванням 
думок експертів одного рівня з оцінюваним і підлеглими [2, c. 161].  

Важливою проблемою підприємств є неуміле використання резерву. 
Необхідно вчасно визначити момент, коли резервіст повинний бути висунутий 
на ту посаду, на якій він принесе найбільшу користь.  

У складі резерву кадрів на висування доцільно передбачати два напрямки: 
оперативний і перспективний резерв (на більш високі посади керівників з 
довгостроковою підготовкою).  

Висування кандидатів у резерв повинне бути публічним з метою досягнення 

великої об'єктивності в оцінці кандидатів, що включаються в списки резерву. 

Інформація, використовувана при доборі кандидатів у резерв, це різноманітні і 

по можливості найбільш повні зведення, якими керуються відділи кадрів, 

адміністрація підприємства. Доцільно висування кандидатів у резерв кадрів 

обговорювати на зборах колективу, що скорочує помилки при формуванні 

резерву і сам резерв стає більш надійним, тому що суспільна думка – 

найважливіше і найнадійніше джерело інформації про особистість [1, c. 97]. 
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